



国足历史十大射手： 武磊第一，柳海光第二，马林第三

中国队在2026年世界杯预选赛首场比赛中，逆转击败了泰国取得了开门红，武磊为国足打进扳平比分的一球，他也凭借这个进球，超越了柳海光，成为了中国男足历史射手王。

完成32个进球，武磊用了88场比赛，效率为0.36，而排在武磊身后的柳海光则是在77场比赛中打进了31球，效率为0.4要比武磊更高。柳海光作为当年中国第一高中锋，他的风格特别硬朗，身体素质极佳。

作为中国最早的旅欧球员之一，柳海光在1987-89赛季效力于前南斯拉夫联赛，第一个赛季他在贝尔格莱德游击队联赛3次出场打进3球，他也是著名漫画《足球小将》里拜仁巨星肖俊光的原型，被称作中国龙神。

排名第三的是辽足名宿马林，他59次出场打进29球，他球员生涯主要活跃于上世纪80年代，是一名跑

动能力出色、作风硬朗的射手，1982年他曾随队前往阿根廷训练，当时有一位阿根廷教练就非常看好马林，1989年他在国家队和俱乐部总共打进了14球，1991年他还获得了亚俱杯最佳射手。

排名第四的是杨旭，他在国足54场比赛打进28球，虽然生涯后期运动能力下滑被很多球迷所吐槽，但他在国家队打非强队还是有非常稳定的吃饼能力的。

排名第五的是宿茂臻，他在55场比赛打进27球。宿茂臻的头球能力非常出色，身体素质也非常好。

排名第六的是李金羽，作为曾经的中国顶级联赛射手王，李金羽在国家队并没有在俱乐部那么出彩，但是凭借出色的综合射门能力，李金羽还是能排进国足历史前十，72场比赛打进25球，进球效率0.35和武磊差不多。

排名第七的是郜林，他在109场比赛中打进22

球，相比于在广州恒大的锋芒，显然国家队没有南美三叉戟、巴西三叉戟等外援的加持，团队型前锋郜林就要显得黯淡一些了，毕竟郜林的强项不是个人爆破而是回撤拉边的组织策应。

并列第七的还有黎兵，他在74场比赛中打进22球。

排名第九的是赵达裕，他在29场比赛中打进20球，效率惊人。他是一名身高只有1.6米的矮脚虎，最早是举重运动员。1984年国足1:0战胜阿根廷队的比赛，他曾立下头功。

排名第十的是于大宝，他在65场比赛中打进19球，于大宝是这份榜单中唯一在生涯后期正儿八经改踢中后卫的球员。虽然不于大宝在国足效力期间进球数只有19个，但很多都是价值连城拯救国足于水火之中，是国足的福将。